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Luchtkwaliteit luchthaven Zaventem  -  Ultrafijn stof

Uit recent gepubliceerd onderzoek van het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu 
(RIVM) in Nederland blijkt dat mensen die in de buurt van de luchthaven van Schiphol 
wonen, blootgesteld worden aan hoge concentraties ultrafijn stof. De meetstations in 
Evere, Diegem, Steenokkerzeel en Kampenhout tonen aan dat dat ook bij ons geldt: hoe 
dichter iemand bij de luchthaven van Zaventem woont, hoe hoger de concentratie 
ultrafijn stof.

Onderzoek in Kopenhagen en Aalborg uit 2012 toont bovendien aan dat op de luchthaven 
zelf de fijnstofconcentraties bijzonder hoog liggen. Bovendien bleek niet enkel de uitstoot 
van vliegtuigen, maar ook die van vaak verouderde grondvoertuigen bij te dragen tot 
deze ongezonde (werk)omgeving.

De blootstelling aan hoge concentraties ultrafijn stof leidt tot een verhoogd risico op 
onder meer long- en hartaandoeningen. We kunnen uit bovenvermelde onderzoeken 
vermoeden dat de werknemers van de luchthaven van Zaventem daarom aan ernstige 
gezondheidsrisico’s worden blootgesteld. Recentelijk vraagt het ACV daarom met 
aandrang om duidelijkheid te scheppen over de concentraties ultrafijn stof waar 
werknemers op de luchthaven aan worden blootgesteld en om dringende maatregelen 
om deze blootstelling te beperken.

1. Is de minister op de hoogte van de internationale onderzoeken over de hoge 
concentratie ultrafijn stof op luchthavens en de impact op de gezondheid van 
werknemers?

2. Overweegt de minister om luchtmetingen op de luchthaven van Zaventem zelf uit te 
laten voeren om een correct beeld te krijgen van de blootstelling aan ultrafijn stof?

3. Kan de minister aandringen op het toepassen van het voorzorgsprincipe in 
afwachting van de resultaten van dit onderzoek?
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De impact van luchtverontreiniging op de gezondheid van werknemers is geen Vlaamse 
bevoegdheid, maar valt onder federale bevoegdheid (de Codex over het welzijn op het 
werk).


